
 

 

 

CITTÀ DI CREMA 
Provincia di Cremona 

 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N° 120 del 15/06/2026 
 
 
OGGETTO:  MISURE STRAORDINARIE A FAVORE DELLE ATTIVITA’ ECONOMICHE A 

SEGUITO DELLA CHIUSURA AL TRAFFICO DEL PONTE DI VIA CADORNA – 
SOSPENSIONE DEI TERMINI DI PAGAMENTO RELATIVI A ENTRATE DI 
COMPETENZA COMUNALE 

 
 
L'anno duemilaventisei addì quindici del mese di Giugno alle ore 16:00, nella sede di Palazzo Comunale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la presidenza del 
Sindaco Fabio Bergamaschi la Giunta Comunale. 
Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale Gianmaria 
Ventura. 
Intervengono i Signori: 
 

N° Qualifica Nome Presente Assente 
1 Sindaco BERGAMASCHI FABIO P*  
2 Vice Sindaco FONTANA CINZIA MARIA P  
3 Assessore NICHETTI EMANUELA P  
4 Assessore PAGLIARI GIORGIO P  
5 Assessore CARDILE GIORGIO P  
6 Assessore BORDO FRANCO P  
7 Assessore MUSUMARY ANASTASIE GOLD  AG 
8 Assessore BELLANDI GIUSEPPE  AG 

 
PRESENTI: 6 ASSENTI: 0 ASSENTI GIUSTIFICATI: 2 

 
* Si dà atto che il Sindaco partecipa alla seduta da remoto 

Il Sindaco invita la Giunta Comunale a trattare il seguente argomento : 

 MISURE STRAORDINARIE A FAVORE DELLE ATTIVITA’ ECONOMICHE A SEGUITO DELLA 
CHIUSURA AL TRAFFICO DEL PONTE DI VIA CADORNA – SOSPENSIONE DEI TERMINI DI 
PAGAMENTO RELATIVI A ENTRATE DI COMPETENZA COMUNALE 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 PREMESSO che, a seguito delle ispezioni e verifiche di dettaglio dello stato di conservazione delle 
strutture metalliche relative al ponte di via Cadorna sul fiume Serio e appurata una condizione di degrado in 
evoluzione, la società incaricata per l’aggiornamento della verifica di transitabilità, non potendo garantire i 
requisiti minimi di sicurezza, ha richiesto al Comune di Crema di procedere con la chiusura dell’opera a 
qualsiasi tipo di transito (sia veicolare che pedonale) durante tali operazioni di rilievo, installazione del 
monitoraggio e analisi strutturale; 
 
 DATO ATTO che, al fine di prevenire pericoli all’incolumità pubblica, il Sindaco di Crema ha emesso 
l’Ordinanza n. 276 del 04/06/2026 avente ad oggetto: “Ordinanza contingibile ed urgente – Istituzione 
temporanea del divieto di circolazione in via Cadorna, Ponte del Serio, dalle ore 10.00 del 05/06/2026 fino al 
termine delle necessarie verifiche strutturali”; 



 

 2

 CONSIDERATA la volontà dell’Amministrazione comunale di prevedere particolari agevolazioni e 
mitigazioni a sostegno delle attività economiche aventi sede operativa nei quartieri di San Bernardino e 
Castelnuovo e nell’area adiacente al ponte in via Cadorna, per affrontare la condizione di disagio e il rischio 
del pesante impatto conseguente alla chiusura al traffico del ponte di via Cadorna; 

 RITENUTO che, allo scopo di alleviare sin da subito, per quanto possibile, ripercussioni negative sulle 
attività economiche, si rende opportuno assumere un provvedimento di carattere straordinario e urgente con 
il quale procedere alla sospensione delle scadenze, per un periodo temporale ritenuto congruo, per quanto 
riguarda TARI (tassa rifiuti) e CUP (Canone Unico patrimoniale) – annualità 2026; 

 VISTO che l’art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000, ed in particolare il comma 2 della lettera f) indica tra le 
competenze del Consiglio Comunale sia l’istituzione e l’ordinamento dei tributi sia la disciplina generale delle 
tariffe per la fruizione dei beni e servizi, la presente deliberazione, assunta in ragione della situazione 
emergenziale in atto, sarà oggetto di successivo recepimento da parte del Consiglio Comunale; 

 PRESO ATTO dei pareri espressi sulla presente proposta deliberazione ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 
n. 267/2000; 

 con voti unanimi 

 DELIBERA  
1) DI DISPORRE, in via straordinaria e urgente in ragione del disagio conseguente all’Ordinanza n. 276 del 
04/06/2026 avente ad oggetto: “Ordinanza contingibile ed urgente – Istituzione temporanea del divieto di 
circolazione in via Cadorna , Ponte del Serio, dalle ore 10.00 del 05/06/2026 fino al termine delle necessarie 
verifiche strutturali” per le motivazioni indicate in premessa, la sospensione dei termini di pagamento relativi a 
TARI (tassa rifiuti) e CUP (Canone Unico Patrimoniale) in scadenza nel periodo dal 15/06/2026 al 15/10/2026 
a carico delle attività economiche di cui all’allegato A ed aventi sede operativa  nei quartieri di San Bernardino 
e Castelnuovo e nell’area adiacente al ponte in via Cadorna di cui all’allegata tavola B; 

2) DI DARE MANDATO ai Servizi Comunali competenti di predisporre tutti gli atti amministrativi necessari per 
dare corso immediato alle misure sopra individuate; 

3) DI TRASMETTERE la presente deliberazione alla Ditta ICA SpA, attuale concessionaria del Servizio di 
gestione e riscossione delle entrate comunali e patrimoniali del Comune di Crema, per l’emanazione dei 
necessari provvedimenti amministrativi conseguenti di propria competenza, previa intesa con i servizi comunali 
di riferimento; 

4) DI DARE al presente atto la più ampia diffusione possibile, in particolare alle associazioni di categoria; 

5) DI RISERVARSI di valutare ulteriori misure di sostegno concreto per ridurre la situazione di difficoltà delle 
attività economiche con sede operativa nei quartieri di San Bernardino e Castelnuovo e nell’area adiacente al 
Ponte di via Cadorna nel Comune di Crema; 

6) DI TRASMETTERE il presente atto al Consiglio Comunale per il necessario recepimento da effettuarsi alla 
prima seduta utile; 

7) DI DICHIARARE, con successiva e separata votazione, la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Letto, confermato e sottoscritto 

 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE 
Fabio Bergamaschi Gianmaria Ventura 

(atto sottoscritto digitalmente) 
 
 


